
№1 

 

Предположим, что схема энергетических уровней атомов некоего вещества имеет вид, показанный 

на рисунке, и атомы находятся в состоянии с энергией  Е(1). Электрон, движущийся с кинетической 

энергией  1,5 эВ, столкнулся с одним из таких атомов и отскочил, приобретя некоторую 

дополнительную энергию. Определите импульс электрона после столкновения, считая, что до 

столкновения атом покоился. Возможностью испускания света атомом при столкновении с 

электроном пренебречь. 

 

№2 

На рисунке изображены энергетические уровни атома и указаны длины волн фотонов, излучаемых 

и поглощаемых при переходах с одного уровня на другой. Какова длина волны для фотонов, 

излучаемых при переходе с уровня Е4 на уровень Е1, если 13 = 400 нм, 24 = 500 нм, 32 = 600 нм? 

Ответ выразите в нм, и округлите до целых. 

 

№3 

На рисунке представлены несколько энергетических уровней электронной оболочки атома и 

указаны частоты фотонов, излучаемых и поглощаемых при переходах между этими уровнями. 

Какова минимальная длина волны фотонов, излучаемых атомом при любых возможных 

переходах между уровнями Е1, Е2, Е3 и Е4, если ν13 = 7·1014 Гц, ν24 = 5·1014 Гц, ν32 = 3·1014 Гц? 

Ответ выразите в НМ и округлите до целых. 

 

 


